 Бекітемін: __________                                                                                                                                               
 Пән мұғалімі:___________
	Пәні: қазақ тілі
	Мектеп: № 19 ЖОББМ

	Бөлім: 1
	Мәдениет:Тіл және қарым қатынас

	Күні: 30.04.24
	Мұғалімнің аты-жөні:Кәрім Сағыныш Бақытжанқызы

	Сыныбы: 5 «В»
	Қатысқандар:
	Қатыспағандар:

	Сабақтың тақырыбы:
	Сөйлеу мәдениеті.Дауыссыз дыбыстар:жасалуы,жіктелуі 

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты:
	5.2.1.1 мәтіндегі негізгі және қосымша ақпаратты түсіну,анықтау;
5.4.1.1 қазақ тілінің дыбыстар жүйесін,үндестік заңын,емлелік ерекшеліктерін ескере отырып,орфографиялық нормаға сай жазу. 

	Сабақтың мақсаты:
	-мәтін мазмұны бойынша негізгі және қосымша ақпаратты анықтайды.
-қатаң,ұяң,үнді дауыссыз дыбыстарын түсініп,ажырата алады. 


Сабақтың барысы
	Сабақтың кезеңдері
	Мұғалімнің іс-әрекеті:
	Оқушының 
іс-әрекеті:
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы 
5 минут

	І. Ұйымдастыру бөлімі:
1.Оқушылармен амандасу, түгендеу. Сынып тазалығына мән беру. 
Үй тапсырмасы: 
8-тапсырма.Құрамында и,у,я,ю әріптері бар қазақтың төл сөздерін айтылуы бойынша жазыңдар.Не байқадыңдар? 





«Ой қозғау» әдісі.
-Тіл бізге не үшін қажет? Ойларыңмен бөлісіңдер.

-Сұраққа жауап беріп болсақ,мәтінді оқиық!
Онда не туралы айтылған екен?
1-тапсырма.Мәтінді оқыңдар.
[image: ]
А)Мәтінде не туралы айтылған?






В)Мәтіннің негізгі ойын анықтайтын тірек сөздерді атаңдар.

II.Жаңа сабақ.Тілдік бағдар
[image: ]
2-тапсырма.Мәтіннен қатаң,ұяң,үнді дыбыстарынан басталатын сөздерді тауып,мұғалімнің көмегімен фонетикалық талдау жаса.


3-тапсырма.Метаграммаларды шешіңдер.Жауап сөздің құрамындағы дыбыстарға талдау жасаңдар.

[image: ]




	1.Мұғаліммен амандасады. 
Үй тапсырмасын айтады.
Иіс-ійіс,уық-ұуұқ,тақия-тақыйа,ою-ойұу.




Сөйлеу,сөйлесу үшін,өз ойыңмен бөлісу үшін,адамдармен қарым- қатынас жасау үшін керек.











Тілдің қызметі,тіл байлығы,тіл құдыреті.



Тіл,қарым-қатынас,сөз,рухани байлық,ойдың дәлдігі.
Тілдік бағдармен танысады.Дәптерге түртіп алады.





Қатаң:қарым-қатынас,сөз,тіл.
Ұяң:байлық,дәлдік,жөн-жосық.
Үнді:мән-мазмұн,мағына,мейлінше.




1.Сыр,қыр,жыр.
2.Ауа,науа.
3.Жалау,палау.
4.Үлгі,сүлгі.

	
Дескриптор:
-құрамында и,у,я,ю әріптері бар сөздерді тауып,айтылуы бойынша жазады (2 балл);

-өз ойларымен бөліседі (1 балл);








-мәтінді түсініп оқиды (1 балл);





-мәтінде не туралы айтылғанын анықтайды (1 балл);


-негізгі ойды анықтайтын тірек сөздерді табады (1 балл);



 




-сөздерді тауып,фонетикалық талдау жасайды (2 балл);



-метаграммаларды шешіп,дыбысқа талдау жасайды (2 балл)

	Қазақ тілі 5-сынып. «Мектеп» баспасы
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	Сабақтың соңы 
5 минут
	ІІІ. Қорытынды бөлім. Кері байланыс
[image: ]





Үйге тапсырма: 5-тапсырма.Қатаң,ұяң,үнді дауыссыз дыбыстардан басталатын сөздерді үш бағанға топтап жазыңдар.
Шығармашылық тапсырма:”Сөйлеу мәдениетін қалай дамыту керек?” деген тақырыпта ойтолғау жаз және қатаң,ұяң,үнді дауыссыз дыбыстардан басталған сөздерге мән бер.Не байқадың?
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1-ranceipma, MaTiHAi OKBIHIAD.

Tin — KapeIM-KATBIHAC  KYpagsl FaHa eMmec,
AUAMHBIH  Off-ODIiCIH, M3JeHI [I3peKeciH, aKblI-
mapacarsld, pyXaHn OGaiilnbIFBIH KepceTeTiH aiiHa.
Con ceGenti «OHep amisl — KBI3BUT Til» Jem, HeH-nocbIK - cant-cana,
Ka3ak Xalkel ceiUtey MeQepiirie YIKeH MoH V"",";QP":::' rapidiziceniin
GepreH. Cfnmey MOJSHIICTIHIN  Herisri KariLi- KaAip_Kameﬁ.y
NapeIHa  AiiTeInap  OABIH  JAMLAIN,  THIHIAYIILI- Ten - co. xeke 63 6achi-
HBIH KaOBULIaybiHa  caii GoyRl KoHe CBHIMANEL | wa Tam, MeHwikTi, Balibiprss;
KETKi3Tyl Katazel. Ol aHBIK GoMaca, Tin ambik | Mynda: e3Tini.
Gonmaitast. Cycoingay — 1) wenid

Colifey ModeHIeTIH iaMbTy YIin aybis age- | 00V 2) aywicnassi marei-

] = TR Sl Hada: Binim any.

Oneri MeH Xa30a ojeOmeTiHeH Meilmimme MOT
CYCHIHJAY KakeT. [EpTeri TBIHIAFaH, oeT-FYphIll, JKOH-AKOCHIK  YAriTepiH
Kepill ecKeH YPNaK Ten TULNH Kalipi MeH KacleTiH ce3iHin eceli.

Tin Gaitaeirsl — ce3 Gailmbirel, Ce3 GailTBIFEl 3P ANAMHEIH CO3AIK KOPBIH-
Jarel Ce3iepiiH CaHbiHA OailnaHBICTBl  GONFAHBIMEH, Heridri OGailieik — oii
Gaitnersl.  CeGeGi ce3ni Kem Oumim, Oipak OHBI OPBIHIBL  OIUIBI KyMcail
anMacaH, ONAH He Mail1a? A3 cere KeNl MAFBIHA CHIIFBIBII, 3P COULH
NAPKBIH, MOH-MA3MYHBIH, CTIUIBIIK OOAYbIH Jen Oacein aiity aZaMHbIH oOii-
nay JleHreifiMeH JKoHe MIBIFADMAIIBUIBIK  KAOLTETIMEH  YINTAchll JKaTaibl.

5. Kanaroex
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JAVBICCBI3  IBIBBICTAP

& Ecre cakrangap!

Axuev BaliTypCBIHYABI YH-

¥an l 6.1, f o K 3

Yuui ] poA LY M HA

JlaysicchI3  IBIOBICTAD  OKNeIeH  IIbl-
FATBIH AVaHBIH  Kelleprire yYIILIpayBIHAH
Aacamaiel. JlayBICTHITAp  Ta3a YHHeH
AXAKA  JAYBICCHI3IAPAA  CANIBIP GAchkM
Gonazel.

Kazak Tinminjeri 2ayeicceI3 JBIGHICTAp
YH MeH CALIBIPABIH KATBICHIHA Kapail g~
max, YRR, yroi GOTBI YII TONKA JKIKTeleL.

Katan, yaH Jayblcch3ap Tasa call-
ABIPIAH  TYpAZbl, JereHMeH YAH Jaybic-
chiiapia  Gomap-GomvMac yH Oonausr  An
yHAinepie, KepiciHme, YH GachM GOTAIEL




image3.png
L. «C»-1aH Gactacan — GOFYMBIH, 3. OT-KaTBIHMBIH  OINAKTA,

«K»-1aH OacTacal — JANaHMBIH. «K» IBIGBICHIH YCTeceH.
«K»-1aH  GacTacaH — ©TeHMIH Meni ycraifichiH  ycTe ceH,
AV3bIHIAFEl  AJAMHBIH, Jlem Gepemid con maKTa.
i «K»-Hbl  OIIIPIN KOACHIH,
el e ? OphbiHa «I1» KOACHIH,
Kyansi, -4 COHIa JIaMre TOACHIH.
THIHBIC BT TYPACHIH.
Koccan amtan Gip apin 4. Onere XaflblH TOAFACaH,
MaraH Cyasl KyACBIH, Con cexyli ecke aJachiH.
ManiapslHias!  CYaphin. Bip apin Kocsm, oifacaH,

Cypriep 3arThl TabachlH.
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